

В день 4 годовщины соцсоревнования еще более поднимем

Пролетарии всех стран, содиняйтесь!

Цена от 5 коп.

сталинский ПУТЬ

ОРГАН
Тайшетского РК ВКП(б)
Райисполкома, Райхрофсовета

29 апреля 1933 г.

№ 49 (367)

СОЦСОРЕВНОВАНИЕ-ОСНОВНОЙ МЕТОД СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Сегодня исполняется четыре года со дня опубликования обращения 16 всесоюзной партконференции о социалистическом соревновании. Но почуял ленинского комсомола, передовых рабочих центров и печати на фабриках и заводах, на железнодорогах, шахтах, в совхозах и колхозах страны советов социалистическое соревнование развернулось, как молниеносное массовое движение.

Социалистическое соревнование стало теперь основным методом социалистического строительства. Оно войдет в историю пролетариата всего мира, как страницы, полные творческой инициативы и героямства рабочего класса СССР в борьбе за построение социализма в нашей стране.

Четвертую годовщину соцсоревнования рабочий класс и трудящиеся массы нашей страны отмечают еще большим подъемом энтузиазма в борьбе за выполнение намеченных программ первого года второй пятилетки. Новые десятки и сотни тысяч рабочих и колхозников вступают в передовые яконы ударников, социалистическое соревнование теперь применяется во всех областях работы.

Всем председателям колхозов секретарям партийных ячеек председателям сельсоветов

Через два дня наступает день 1 мая—великий день смотра боевых революционных сил мирового пролетариата и трудового крестьянства. Рабочий класс и трудовое крестьянство СССР одновременно отмечает грандиозный праздник миллионных масс—4-ю годовщину социалистического соревнования.

Эти великие дни наш район встречает в исключительно ответственной обстановке. Район находится в самом разгаре раннего сева, того сева, от успеха которого зависит успех всего хозяйственного года, решение задачи поднятия урожайности, задачи сделать всех колхозников важиточными.

Сейчас, в эти дни, дорог буквально каждый день, каждый час и не работать 1 и 2 мая—это значит затянуть сев, а затяжка сева хоть на один день влечет к снижению урожая, к снижению доходности колхозников.

Организуйте работу, на полях 1 и 2 мая, мобилизуйте активность и трудовой энтузиазм колхозников, рабочих совхозов и трудящихся единомышленников на быстрейшее выполнение плана сева.

Пусть первомайское торжество превратится в праздник массового руководства коммунистического труда, в котором тысячи ударников-колхозников, рабочих совхозов и трудящихся единомышленников десятками вспаханных и засеянных гектаров, удвоенными нормами выработки покажут свой трудовой революционный энтузиазм, свою готовность бороться с классовым врагом под знаменем ленинской партии большевиков.

Секретарь РК ВКП(б)—Чугунов.
Председатель Райисполкома Березинов.

Выше революционную бдительность

18 апреля в Москве закончилось судебное дело кредиторов и щипчиков, срудствавших на наших электростанциях.

На скамье подсудимых сидели две группы сбывающих. Первая—это советские инженеры и служащие, предатели и изменники социалистического государства. Это смигшие белогвардейцы, вулакие санки и просто проданные люди.

Вторая группа—это английские инженеры, служащие частной фирмы "Метрополитен-Биккерс", работавшей в СССР по договору с Нарком-

тажпромом по оказанию технической помощи.

Обе эти группы обединяли одно—звериная ненависть к рабоче-крестьянскому государству, ненависть классовых врагов.

Предварительное и судебное следствие вскрыли яркую картину вредительства, шпионажа, подкупа. На ряде наших электростанций: в Златоусте, Челябинске, Иванове, Баку, Зуевке и в Москве эта группа вредителей систематически занималась порчей оборудования, выводила из строя котлы турбины, моторы, генераторы, и

творческую инициативу и трудовой энтузиазм масс в борьбе за построение социализма

Взяли обязательство закончить сев всех культур в 19 дней

Наш колхоз "Путь второй пятилетия" Березовского сельсовета к севу готов. Семена засыпаны полностью по всем культурам. Весь инвентарь отремонтирован. Лошади, упитанностью выше средней, поставлены в отдельные прикреплены к бригадам. Конюха 1-й и 2-й бригад соревнуются между собой, кто лучше подготовит лошадей к выезду в поле.

Весь инвентарь и сбруя так же раскреплены по бригадам. Каждая бригада хорошо знает свое производственное задание, нормы выработки доведены до каждого колхозника. Производственный план колхоза составлен. По бригадам продолжается работа по сбору золы, для удобрения.

Бригады внимательно следят за готовностью поделей для начала сева. Каждая бригада хочет первой выехать на свой участок. Это потому, что бригады договорились соревноваться

междусобой на быстрейшее проведение сева и поднятие урожайности.

На общем колхозном собрании пахари Романов Иван и Моисеенко Петр внесли предложение закончить сев всех культур в 19 дней. Предложение пахарей принял единогласно.

Массовая работа в бригадах развернута. Созданы бригадные стенные газеты, выисана литература, выделены коллективные читчики газет на полях. Введены черные и красные доски. Ударники—колхозники внесли предложение в правление колхоза об организации переходящего красного знамени для передовых бригад и групп, а также рогожного знамени по зора для отстающих и невыполняющих агроправила.

Ударники Наумкин, Самсонов, Романов.
Пред. колхоза Свиридов.

За подготовку срыва сева привлечь к судебной ответственности

Руководство колхоза "Свобода" Колмогоровского сельсовета не сумело подготовить хозяйство в выезд в поле.

В колхозе нет проправляющих веществ. Сеять начали не проправленными семенами. Председатель колхоза Алексеев-палец о палец не ударили для того, что бы достать формули, несмотря на то, что колхозники не однократно требовали от правления колхоза обеспечить колхоз проправкой.

Правление также забыло про такую "мелочь", как учет семенного материала. До сих пор колхоз не имеет ни одних весов. Семена отправляются на поля без веса, что ведет к срыву учета семян и их хищению и не дает возможности определять количество высеваемых семян на гектар.

Вместо того, чтобы правильно руководить своим председатель колхоза Алексеев вместе с завхозом Губешевым занялись систематической пьянкой.

Колмогоровский сельсовет и партийка не видят у себя под носом всех этих безобразий и не принимают мер к пресечению вредительских, кулацких действий со стороны руководства колхоза.

За срыв сева, за невыполнение агроминимума немедленно надо судить председателя колхоза Алексеева.

Струхин Иван.

т. д. Этим самым они вызывали перебои в работе электростанций, обслуживавших наши предприятия.

Вредители не останавливались ни перед чем чтобы наести как можно больший ущерб пролетарскому государству и поколебать его мечь. На Златоустовском механическом заводе они испортили большой мотор, устроили ряд аварий на электростанции, обслуживавшей предприятие оборонного значения. На Ивановской электростанции путем порчи оборудования они срывали бесперебойную работу станций, обслуживавших фабрики и заводы. То же самое имело место в Челябинске, Баку, на Зуевской и других электростанциях.

На суде была доказана контрреволюционная деятельность этой вредительской группы, состоявшая:

1. в порче оборудования с целью подрыва мощи советской промышленности и ослабления советского государства.

2. в собирании для использования во вред государства секретных сведений военно-государственного значения и

3. во вандализме и поджоге отдельных служащих государственных электростанций в связи с осуществлением ими вредительской контрреволюционной деятельности,

(Окончание смотрите на 2-й стр.)

Организовать передачу сводок о ходе сева так, чтобы ни одна сводка не была утеряна, не была бы перепутана телеграфом, чтобы сводки доставлялись точно, в назначенные сроки

Работники почты, телеграфа и телефона г. Тайга отвечают делом на обращение Крайкома партии и Крайисполкома

26 апреля на общем своем собрании работники связи Тайгинского Районделия единогласно приняли следующее решение:

Обсудив обращение Краевого комитета ВКП(б) и Крайисполкома ко всем работникам связи Запсибиря, признающего нас обеспечить точную работу связи по обслуживанию сева, дать четко работающую связь всех видов совхозам МТС и колхозам с районом и краем; своевременно обрабатывать и доставлять телеграфные, телефонные и почтовые сводки о ходе сева, мы, работники почты, телеграфа и телефона г. Тайга в ответ на обращение Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома и приказ начальника краевого управления связи с весенним штурмом борьбы за переходящее красное знамя ударников Кузбастрая, об"являем свой коллектив ударным, выключаемся в штурм за лучшую бесперебойную почтовую и электрическую связь в районе.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Послать с 1-го мая на решающие участки связи и сева — в сельсоветы ударную бригаду работников связи в 11 человек сроком на две недели.

2. Организовать при каждом сельсовете контрольные посты из сельзаката.

3. Организовать доставку газет на место полевых работ.

4. Обеспечить доставку в райцентры посевных сводок от сельсоветов в течение 10 часов.

5. Точно обрабатывать посевные сводки по телеграфу в установленные сроки.

6. Производить двухсторонний обмен почт внутри района от отправителя до адресата со всеми сельсоветами в течении 20 часов.

7. Доставлять посевную корреспонденцию немедленно по получению с поездов.

8. С 1-го мая установить ночную доставку телеграм и посевной почтовой корреспонденции посевтройка и РайЗО, для чего просить посевтройку выделить ночных дежурных при РайЗО.

9. Выполнить полностью тиражный план на вербовку новых подписчиков на "Крестьянскую газету" и "Сель-

скую правду" в течении мая м-ца на 1670 экз.

10. Совершенно ликвидировать необмен почт с пассажирами и на внутридрайонных трактах и неочистку почтовых ящиков.

11. Полностью ликвидировать случаи недоставки газет и др. корреспонденции по вине почты.

12. Срого соблюдать контрольные сроки обработки почт внутри предприятий и движения по сельским трактам.

13. Имея замедление исходящих посевных телеграмм 2%, снизить та-ковые до нуля,

замедление общего обмена исходящей телеграфной корреспонденции в 18 процентов к 1 мая снизить на 5 проц.

14. Обеспечить питанием и техническим надзором исправное состояние всех сельских эфирных радиоточек и трансузлов.

15. Выслать с 1 мая в район радиопередвижку по обслуживанию колхозов.

16. Обеспечить оборудование в сельской местности второго радиотрансляционного узла в 100 точек.

17. Осуществить телефонизацию МТС, 3-х совхозов и 8 сельсоветов к 10 июня. Одновременно просить общественность и организации района

оказать должное содействие в мобилизации района, оказать должное содействие в мобилизации линейных материалов из внутренних ресурсов района.

18. Совершенно изжить прогулы и споздания на работу, решительно изгонять из своих рядов лодырей и разгильдяев.

Обращаемся к сельским советам правлениям колхозов по-боевому взяться за выполнение постановления ВЦИК и СНК от 1 февраля 1933 г. "О задачах массовой работы советов

в области хозяйства связи". Мы требуем устранить отношение к почтовой связи, подобное таким образцам: Пачинский сельсовет на ваканции почт выделяет жеребых маток и 2-х летних жеребят. Таловский сельсовет снял на другую работу сельского членыосца и 2 м-ца скапливал у себя в сельсовете всю газетную корреспонденцию подписчиков. В Поломинском сельсовете правление колхоза "Красная гвардия" тратит кол-

хозного письмоносца т. Сеньченко, понуждая его бросить "ненужную им" почтовую работу. Такие бюрократические действия со стороны руководителей отдельных сельсоветов, и правлений колхозов дезорганизуют

работу связи, помогают классовому врагу расстроить связь.

Мы выываем на социалистическое соревнование наш соседний Болотниковский район по лучшей постановке работы связи в посевную кампанию.

Пред. общего собрания
Зубрицкий.
Секретарь Андреев.

Об организации учета хода сева яровых

Постановление президиума Зап.-Сиб. Крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) от 23 апреля 1933 года

Отмечая выдающееся политическое и хозяйственное значение дела правильного, точного и своевременного учета хода сева, президиум Запсибиркрайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать горсоветы, райисполкомы и райкомы ВКП(б):

а) Немедленно выделить во всех совхозах, колхозах, сельсоветах и МТС и РайЗО из числа испытанных, проверенных работников, хорошо знакомых с учетной работой — специальных лиц для ведения учета хода сева;

б) для учета посевов единоличных хозяйств выделить из числа членов сельсовета или актива сельсовета специальных уполномоченных (учетчиков) из расчета прикрепления к каждому уполномоченному по 10 дворов;

в) в сельсоветы, не имеющие секретарей или имеющие недостаточно квалифицированных работников, обязательно направить на все время учета хода сева учетных работников, мобилизовав их в районном центре или на селе;

г) мобилизовать в помощь РайЗО из других отделов РИКа, горсовета и прочих организаций не менее 3 квалифицированных, имеющих опыт в учете посевных площадей, учетных работников;

д) обратить особое внимание на подбор учетных работников сельсоветов, колхозов, совхозов и МТС, а также уполномоченных по единичному сектору, не допуская ни в коем случае к ведению учета классово-чуждые элементы.

2. Обязать горсоветы, райисполкомы и райкомы ВКП(б):

а) организовать учет хода сева в точном соответствии с программой учета. Категорически запретить вносить изменения в установленную программу и порядок учета сева;

б) перед началом сева создать специальное инструктивное совещание о порядке учета сева учетными работниками совхозов, колхозов, МТС и секретарями сельсоветов.

3. Обязать горсоветы, райисполкомы, райкомы ВКП(б), директоров трестов и уполномоченных трактороцентров:

а) возложить ответственность за правильность, точность и своевременность учета хода сева в совхозах и МТС персонально на директоров (в отделении — на зав. отделениями) в колхозах — на председателей правлений (бригадах на бригадиров) и в сельсоветах — на председателей сельсоветов;

б) установить строжайшую дисциплину в представлении посевных сводок привлекая лиц, виновных в задержке отчетности, к строгой ответственности;

в) организовать в процессе сева тщательную проверку отчетности совхозов, колхозов, МТС и сельсоветов обращая особое внимание на то, проводится ли строгая документация учета, а также соответствуют ли данные, показанные в сводках фактически засеянным посевным площадям, производя в нужных случаях обмеры посевных площадей. Для проведения указанной работы привлечь РКИ, инспекторов УНХУ, специальные вы-

здные бригады и, кроме того, широко мобилизовать общественность.

4. Обязать горсоветы, райисполкомы и райкомы ВКП(б) организовать быструю и своевременную доставку пятидневных сводок сельсоветов МТС и совхозов в РайЗО в установленные для этого сроки.

5. Обязать уполномоченного НКСовхоза, директоров трестов и уполномоченных трактороцентров дать на места категорические указания об обязательном представлении всеми совхозами и МТС сводок РайЗО.

6. Президиум Запсибиркрайисполкома и бюро Крайкома особо обращают внимание всех районных организаций и земельных органов на необходимость обеспечения высокого качества данных об учете хода сева.

Предупредить районные организации и земельные органы, что во всех случаях нарушения установленного порядка документов учета, введение каких бы то ни было поправок (на неполноту данных, недоучет и т.п.) представляемая неверных, ложных данных — виновные будут привлекаться к сугубой ответственности.

Президиум Запсибиркрайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) требуют, чтобы районные организации и земельные органы в свою очередь также провели решительную и беспощадную борьбу со всеми видами явного искры того очковтирательства.

7. Обязать краевого прокурора немедленно дать на места директиву о срочном расследовании и разборе дел об обмане государства путем представления ложных, неверных данных о ходе сева (очковтирательство), а также злостном систематическом не представлении данных о ходе сева.

8. Во избежание путаницы установить единую официальную сводку о ходе сева на основе данных РайЗО. Указанная сводка должна передаваться по телеграфу в край — 2, 7, 12, 17, 22 и 27 числа не позднее 2-х часов дня, обязательно за подписями секретаря райкома, председателя РИКа и заведующего РайЗО.

Обязать указанных лиц не допускать разнобоя, расхождений в отчетности РайЗО по сравнению с отчетностью МТС и совхозов.

9. Предложить т. Новикову обязать начальников телеграфных контор в указанные дни и часы требовать от РайЗО сводку и в случае не представления последней — немедленно об этом телеграфировать КрайЗУ. Ответственность за получение сводок по Новосибирской телеграфной конторе возложить на начальника Новосибирского телеграфа т. Шамарина.

10. Предложить т. Ляшенко («Сов. Сибирь») и т. Понурову («Сельская правда») организовать систематическую публикацию посевных сводок с показателями по всем без исключения районам края и выделением отдельно данных по трестам и трактороцентрам.

11. Обязать горсоветы, райисполкомы и райкомы ВКП(б) организовать систематическую публикацию районных посевных сводок с показателями по всем колхозам и сельсоветам.

Пред. Запсибиркрайисполкома
Грядинский.
Секретарь Крайкома ВКП(б) Эйхе.

ВЫШЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ БДИТЕЛЬНОСТЬ (Окончание)

Вредительство, шпионаж, подкуп — вот три основных формы контрреволюционной деятельности этой группы.

Судебный процесс показал, как жалки были потуги этой контрреволюционной кучки вредителей задержать затормозить социалистическое строительство в нашей стране.

Суд вынес свой справедливый приговор. Три главных вредителя — Гусев в Сухоручкин, Лобанов-приговорены в 10 годам лишения свободы. Соколов, Зорин и Котляревский — в 8 и Крашенинников — в 5 годам лишения свободы. Остальные обвиняемые получили меньшие сроки. Английские инженеры — Торnton приговорены к 3 и Макдональд — к 2 годам лишения свободы; Грегори, за недостаточностью улик, оправдан, а Монграуз, Нэрдвелл и Кушни — высланы из пределов СССР.

По тяжести совершенных ими преступлений главные вредители заслуживали более суровой кары. Но пролетарский суд не мстит. Он учел, что вред принесенный контрреволюционной деятельности, не был очень велик. И суд нашел возможным не применять к подсудимым высшей меры социальной защиты.

Закончившийся судебный процесс

встрял политический смех и характер дел вредителей. Он еще раз со всей силой подчеркнул, что классовый враг не дремлет. Остатки враждебных нам классов пытаются использовать малейшее ослабление нашей революционной бдительности, чтобы причинить нам вред, настегнуть удар из-за угла.

Классовый враг продолжает оказывать отчаянное сопротивление победоносному социалистическому наступлению. Он организует вредительские акты, портит машины, устраивает поджоги, разворовывает социалистическую собственность, подбрасывает на мелкие пакости отсталых и колеблющихся колхозников и единоличников. И если наши товарищи не вооружатся революционной бдительностью... то бывшие люди могут наладить еще не мало пакостей" (Сталин).

Этот процесс лишил раз подтверждает необходимость повышения революционной бдительности. Ни один рабочий, колхозник, трудящийся единоличник, а тем более, член партии не должен забывать слова вождя нашей партии т. Сталина о том, что "революционная бдительность является тем самым начальством, которое особенно необходимо теперь большевикам".

М. Т.

ВЫКОВЫВАТЬ БЕСПАРТИЙНЫЙ АКТИВ

Речь т. СТАЛИНА на январском пленуме ЦК и ЦКБ и на первом съезде колхозников-ударников—боевая программа действий для каждого коммуниста, каждого звена, партии группы, ячейки в целом. „Требуется,—говорят любимый вождь нашей партии, чтобы партийные не отгораживались от беспартийных, чтобы партийные не замыкались в свою партийную скоплению, чтобы они не вились своей партийностью, а прислушивались к голосу беспартийных, чтобы они не только учили беспартийных, но и учились у них. Не следует забывать, что партийные не падают с небес. Следует помнить, что все партийные сами были когда-то беспартийными. Сегодня он беспартийный, а завтра станет партийным” В немногих словах сказано много.

Как это осуществить?

Прежде всего следует научиться хорошо распознавать близких и преданных партии людей как среди колхозников, рабочих совхозов, так и среди отдельных единоличников. В повседневной работе изучать этих близких партии людей, входить во все мелочи жизни колхозов или совхозов, осуществлять разумные советы в коллективном хозяйстве беспартийных, тщательно отбирать лучших из них и бережно выращивать новые проверенные кадры. В будущем эти кадры станут большевистскими.

Задачи выращивания беспартийного актива в совхозах и колхозах, укрепления партийного влияния через него на остальную массу требуют, чтобы эти кадры умели учитывать изменившуюся обстановку в деревне и усвоили новые приемы классового врага. Необходимо проявление революционной бдительности, умение дать отпор врагу. Для этого надознакомить актив с речами докладами наших вождей, организовать беседы (во время полевых работ использовать каждую свободную минуту перерыва). Надо научить актив коллективно читать и обсуждать газеты, писать в свою газету. Пусть лучшие беспартийные критикуют работу своего колхозного руководства, отдельные его мероприятия и распоряжения. Под умелым руководством партячек эта критика приносит большую пользу.

Очень важно привлекать лучших

беспартийных к работе на открытых партсобраниях. Здесь, с одной стороны, необходимо прислушиваться к предложениям беспартийных, а с другой — необходимо развивать в них жажду знания воспитывать их политически и умело побуждать к участию в политических кружках.

Передовые ячейки Карабастау Джувалинского района (Казахстан) сумели втянуть беспартийных колхозников в политическую по бригадам, и благодаря этому вырастили крепкий актив, через который проводили партийное влияние и осуществляли руководство. В результате они добились больших производственных побед: досрочно выполнили хлебозаготовки, озимый сев и т. д.

Большое значение имеет предварительная подготовка слушателей. Нужна персональная ответственность коммунистов за проработку и освещение нужных политических материалов двух, трех беспартийных. Партийная группа лучше знает свой актив в бригаде, знает условия работы каждого беспартийного и уровень значений. Поэтому партийная группа принадлежит главная роль по вербовке и втягиванию беспартийного актива в политическую работу.

Работа политцентров, кружков должна быть неразрывно связана с пропагандой генеральной линии партии, с выполнением боевых политических задач, как выполнение "плана сева, хлебозаготовок, борьбы с прогулками, охраны общественной собственности и т. д. Соединение выполнения боевых заданий партии и правительства с развертыванием марксистско-ленинской учебы является необходимым условием работы партийных с беспартийными. Необходимо, чтобы теория вооружила наших практиков в борьбе за социализм".

Оддельные партийные группы должны пользоваться испытанными методами массовой работы — организация постовых, перекличка этих постовых, а также заключать договоры по социалистическому соревнованию на лучшую работу с беспартийным активом.

Широкое развертывание соцсоревнования и ударничества должно стать главным рычагом и двигателем всей работы партийцев с беспартийными.

Сейфи.

К дню печати

Выше знамя рабселькоровского движения

Тов. Стalin в своем отчете ЦК на XII съезде партии назвал рабселькоровские организации "вольными организациями общественной инициативы". Он предсказывал рабселькорам большую будущность "выразителя и могучего проводника воли пролетарского общественного мнения".

Предсказание вождя полностью оправдалось. Рабселькоровское движение выросло в огромную политическую силу, став крепкой опорой большевистской печати и сильнейшим орудием укрепления ее связи с массами. Десятки и сотни тысяч рабселькоров пишут в наши газеты о недостатках и достижениях работы заводов, фабрик, колхозов, совхозов и МТС. Несколько сот тысяч стенных газет делаются руками рабселькоров под идеями руководством партийных организаций и при активном содействии советской власти. Рабселькоры помогают нашей партии бороться с разгромленным, но не добитым еще кулачеством, с вредителями, с оппортунистами, со всеми, кто мешает социалистическому строительству.

Высоко поднята в день печати большевистские знамена рабселькоровского движения, рабселькоры должны широко развернуть самокритику и вскрыть наши недостатки, излечь уроки из прошлых ошибок. Речь т. Постышева на областном съезде рабселькоров Харьковщины

относится ко всем рабселькорам Советского союза. Во многих местах голос селькора стал слабее, чем он должен быть. Всемите кубанских селькоров. Где были многие из них, когда кулак организовывал саботаж хлебозаготовок? А разве у нас в районе нет таких селькоров, которые плохо сигнализируют партий о новых маневрах кулачества? Отсюда символ — крепче держать в руках перо селькора — обличителя классового врага и вредителей. Нельзя быть организатором, не обличая врага, не разоблачая его в печати и непосредственно на заводе, в колхозе или в совхозе.

Являясь организатором и проводником общественной инициативы, особенно надо поднять свою роль селькорам. Сейчас во всех колхозах поднялась огромная волна творческой самодеятельности и почина десятков тысяч передовых колхозников-ударников, взявшись за борьбу с лодырями, рвачами, прогульщиками, расхитителями колхозной собственности. Честный колхозный труд всех — вот за что борются все честные колхозники. И в этом деле огромную пользу приносит им селькоровская критика — критика плохой работы на полях, плохого сева, плохой уборки, плохого ухода за конем и трактором и т. д. Критика эта бьет по конкретным носителям зла.

(Окончание в следующем номере)

На цемзаводе 4-й годовщине соцсоревнования не придали значения

Январский пленум ЦК и ЦКБ предложил "всем хозяйственным, партийным и профессиональным организациям сосредоточить в 1933 году главное внимание на полном выполнении заданий по поднятию производительности труда и снижения себестоимости, степень осуществления которых будет в первую очередь учтываться при оценке деятельности каждого предприятия и треста". Добиться этого можно только при условии неуклонного проведения б. условий т. Сталина организации соцсоревнования и ударничества, мобилизуя рабочие массы на решительную борьбу с беззаботой, прогульщиками и лодырями, за твердую сознательную трудовую дисциплину.

Как же выполняют директивы партии, как организовали соревнование рабочих масс Яшкинская партийная профсоюзная организация?

Член бюро партколлектива Корячинцев и заместитель ФЗК Михайлов говорят, что соцсоревнование и ударничество у нас на заводе организовано "не плохо", мы имеем в каждой смене социалистические договоры.

А вот что говорят рабочие и журналисты по основному производству Сальников и Тарасенко Александра. Верно, в сменах мы имеем соцдоговоры заключенные вначале прошлого года эти договоры совершиенно не проверяются и учет соцсоревнования никто не ведет".

Таким образом ФЗК и заводоуправление ограничились только заключением договоров.

Заключить социалистический договор — это одна сторона дела, его необходимо ежедневно проверять и учитывать выполнение, не делая этого, такой договор ничего не стоит.

Проводимая кампания перезаключения колдоговоров на заводе не яв-

лялась основным рычагом в повышении производительности труда и уровня соревнования и ударничества. Партийная и профсоюзная организация мобилизовала широкие массы рабочих на выполнение промфинна, особенно партийцев и профсоюзных карьеров, которые на днях преступно плетутся в хвостах срывают работу других пехов. В результате этого завод на сегодняшний день не превысил выше 60 проц. выполнения плана.

Партийная, профсоюзная организация завода плохо развернули подготовку к 1 мая и 4 годовщине соцсоревнования. Плана проведения 4-й годовщины соцсоревнования нет, в социальном плане проведения 1-го года этот важнейший вопрос также включен.

Подготовка к 4-й годовщине соцсоревнования не проводилась за исключением того, что ФЗК 25 апреля формировало профоргов, что 29 мая исполняется 4-я годовщина соцсоревнования, смены же ничего этому вопросу не сделали. Проведена и перезаключение соцдоговоров проведена.

В силу такого оппортунистического самотека подготовке к 1-му майско-годовечнику подготовки к 4-й годовщине соцсоревнования, завод идет великому празднику труда 1 мая позорными показателями.

Партийные и профсоюзные организации и хозяйственники завода должны немедленно принять все меры для того, чтобы поднять соцсоревнование и ударничество на нужную высоту через соцсоревнование и ударничество, на основе неуклонного осуществления указаний т. СТАЛИНА. Бирюкова Январского пленума ВКП(б) мобилизовать рабочие массы через соцсоревнование и ударничество, на основе неуклонного осуществления указаний т. СТАЛИНА.

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

5 мая 1912 г. вышел первый номер "Правды". С тех пор мы ежегодно отмечаем это число как день большевистской печати.

Большевистская печать живет жизнью тоущихся, жалеется их руками. "Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств противостоять духовым нитям между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется" (Остапов).

Наша партия говорит с рабочими, колхозчиками и трудающимися единоличниками нашего района через центральную, областную, через районную печать, через МТСовские, совхозные и сотни колхозных и бригадных стендов.

Какая долгая партия и власть могут создать в деревне такую печать, какую мы имеем у себя в районе, в колхозах, непосредственно в бригадах? Какая другая партия и власть могли организовать и вырастить проценты и сотни тысяч рабселькоров? Никакая другая, кроме большевистской партии и советской власти!

Через посредство печати мы мобилизуем массы на борьбу за прореформу генеральной линии партии, разоблачаем проделки классовых врагов, клеймим, вырываем с корнем все недоброе, мешающее победоносному строительству социализма.

Вот почему праздник печати нашей партии есть праздник всех рабочих, колхозников и трудающихся единоличников.

Празднуя день печати, мы делаем это не для простого любования нашими успехами. День печати есть день боевого смотра наших сил, нашей готовности к дальнейшим успехам.

Большевистская печать помогает

колхозникам лучше и полностью сеять свои поля, повысить урожай хлеба, бояться, обеспечить летарское государство хлебом, из колхозов будаков и вредителей бороться с лодырями, прогульщиками и расхитителями колхозного рода. Она помогает колхозам освободить лозунги вождя т. СТАЛИНА о том, чтобы сделать всех колхозников зажиточными и все колхозники большевистскими.

День печати есть день проводки укрепления связи печати с массами. Кроме районной газеты у нас имеется газета в сельсоветах, в вузах и даже в отдельных бригадах. Их надо укрепить участием в работе колхозников-ударников, сдружив политически более заинтересованные массы на утверждение сева, на борьбу за выполнение трудовой дисциплины, борьбу с пособниками будаков, лодырями, рвачами, ворами, тунеядцами.

Надо крепко держать это в наших руках, иначе оно падет в руки будаков и вредителей!

Призываем лучших ударников колхозных племен в селькоры ряды сплотим вокруг большевистской печати массы трудящихся крестьян!

Бывшей проверкой ирености связей с газетами сделана еще более масштабная колхозная и трудящаяся единоличническая.

Удесятерением наших сильных вождей за большевистский успешный завершением, готовной к уборке урожая борьбы, выполнением наших окончаний перед пролетарским дарством — там ответим на большевистские лозунги днечати.

Положение на КВЖД

Сообщение ТАСС

На это я специально обратил Ваше внимание письмом от 10 апреля и до сего времени искаюсь об отмене этого распоряжения по лическими гластиами, действующими, как они ссылаются, на основании распоряжения министерства путей сообщения.

Управление дороги, имея в виду эти проптствия, члены местными гластами, телефонограммой от 8 апреля, запретило ваши указания, предупреждая, что оно запрещено рядом дорог — участки европейско-азиатского сообщения о возможности пользоваться услугами КВЖД по перевозке грузов по царству Европейско-азиатскому сообщению.

Управление дороги, ссылаясь на интересами КВЖД, временно отказалось к интересам государства, до настоящего времени ожидает съятия препятствий на ст. Манчжурия и извещения об этом.

Как известно, управление до сих пор этого сообщения (ше не используется, несмотря на его связь с немедленно ставить на вопрос участников европейско-азиатского сообщения. Оно исаджалось от такого сообщения съятия властами с Вам интересами ответа.

Учреждениями, проптствующими прямому европейско-азиатскому сообщению, являются власти Манчжурии, в частности те представители интересов путей сообщения, по указанию которых исполнительные власти на станицах Манчжурия провели независимые мероприятия нарушившие интересы ЦК КВЖД, так и дороги — участники европейско-азиатского сообщения.

Надеюсь, что в целях недопущения нарушения интересов КВЖД, Вы добьетесь независимого распоряжения гластами станицы Манчжурия об устранении членов бывшего и синдиалного уведомления о том же лицах, которых ссылаются на постановление о введении упомянутых мер, что даст возможность управлению дороги известить дороги участники европейско-азиатского сообщения о положении прямого сообщения.

Изложив известную точку зрения советского правительства по вопросу о вагонах в паровозах, приведенную в заявлении вице-канцлером восточных дел тов. Каракана японскому послу в Москве г. Ота и в письме генконсула СССР в Харбине т. Славуцкого дипломату манчжурского правительства, тов. Кузнецова указывает далее, что, под предлогом защиты имущественных прав КВЖД, манчжурская власть совершила ряд насилий властей, которые прежде всего направлялись к подрыву нормальной работы КВЖД, нессылаясь на серьезный ущерб интересам СССР, что манчжурская часть правительства не признала мер к обеспечению интересов дороги в прекращении поездов колесального количества подвижного состава, а результатом к which was восточной линии КВЖД к восточному захватчику от КВЖД перевалочными пристанями, ограничению легкой имущественной безопасности рабочих и служащих и т. д.

В заключение тов. Кузнецова выражает надежду, что г. Лишаоген предпримет недлежащие шаги к регулированию пассажирских вопросов и добьется раскрытия властям ст. Манчжурии не иметь проптствий дороге к ее участию в европейско-азиатском сообщении и к заключению использования КВЖД в транзитных перевозках между германским СССР, а также в создании необходимых условий для нормальной работы КВЖД.

Тов. Кузнецов подчеркивает, что советские представители в КВЖД генерализованы в нормальной работе КВЖД, которая давала бы наилучший эффект для обеих сторон на основе точного соблюдения соответствующих соглашений и подложений с КВЖД.

Чинства манчжурских властей на ст. Пограничная

ХРОНОСК, 25. (ТАСС). — 14 апреля начальник манчжурской отряды Пограничной задержал поезд, подлежащий отправке на станцию Гродеково, аской железной дороги, для следования во Владивосток. Манчжурские жандармы также изъявили пограничного отряда от состава поезда порожних товарных вагонов, возвращающихся из Уссурийской железнодорожной и 18 порожних из парка Уссурийской дороги, следовавших на север в порядке срочного возврата.

Чт отторжения Бейин-Тяньцзинского района от Китая 10, 24 (ТАСС). — Представитель министерства заявил, что в Северном Китае, начатые Японии, завершины. Японские заняты все стратегические вдоль Великой стены радику-0 миль. Японское командование предполагает прократить за- полосу Северного Китая вней- зону.

дают, что в Северном Китае создание маркеточного дараства под наименованием. Китайские ренегаты

на это я специально обратил Ваше внимание письмом от 10 апреля и до сего времени искаюсь об отмене этого распоряжения по лическими гластами, действующими, как они ссылаются, на основании распоряжения министерства путей сообщения.

Управление дороги, имея в виду эти проптствия, члены местными гластами, телефонограммой от 8 апреля, запретило ваши указания, предупреждая, что оно запрещено рядом дорог — участки европейско-азиатского сообщения о возможности пользоваться услугами КВЖД по перевозке грузов по царству Европейско-азиатскому сообщению.

Управление дороги, ссылаясь на интересами КВЖД, временно отказалось к интересам государства, до настоящего времени ожидает съятия препятствий на ст. Манчжурия и извещения об этом.

Учреждениями, проптствующими прямому европейско-азиатскому сообщению, являются власти Манчжурии, в частности те представители интересов путей сообщения, по указанию которых исполнительные власти на станицах Манчжурия провели независимые мероприятия нарушившие интересы ЦК КВЖД, так и дороги — участники европейско-азиатского сообщения.

Надеюсь, что в целях недопущения нарушения интересов КВЖД, Вы добьетесь независимого распоряжения гластами станицы Манчжурия об устранении членов бывшего и синдиалного уведомления о том же лицах, которых ссылаются на постановление о введении упомянутых мер, что даст возможность управлению дороги известить дороги участники европейско-азиатского сообщения о положении прямого сообщения.

Изложив известную точку зрения советского правительства по вопросу о вагонах в паровозах, приведенную в заявлении вице-канцлером восточных дел тов. Каракана японскому послу в Москве г. Ота и в письме генконсула СССР в Харбине т. Славуцкого дипломату манчжурского правительства, тов. Кузнецова указывает далее, что, под предлогом защиты имущественных прав КВЖД, манчжурская власть совершила ряд насилий властей, которые прежде всего направлялись к подрыву нормальной работы КВЖД, нессылаясь на серьезный ущерб интересам СССР, что манчжурская часть правительства не признала мер к обеспечению интересов дороги в прекращении поездов колесального количества подвижного состава, а результатом к which was восточной линии КВЖД к восточному захватчику от КВЖД перевалочными пристанями, ограничению легкой имущественной безопасности рабочих и служащих и т. д.

В заключение тов. Кузнецова выражает надежду, что г. Лишаоген предпримет недлежащие шаги к регулированию пассажирских вопросов и добьется раскрытия властям ст. Манчжурии не иметь проптствий дороге к ее участию в европейско-азиатском сообщении и к заключению использования КВЖД в транзитных перевозках между германским СССР, а также в создании необходимых условий для нормальной работы КВЖД.

Тов. Кузнецов подчеркивает, что советские представители в КВЖД генерализованы в нормальной работе КВЖД, которая давала бы наилучший эффект для обеих сторон на основе точного соблюдения соответствующих соглашений и подложений с КВЖД.

Усилий сбор средств на постройку самолета — гиганта „М. Горький“

Наша страна приступила к сооружению агитсамолета-гиганта «М. Горький», равных которому не знает мир.

В мастерских ЦАГИ под руководством



СОБАЯ СВИДНАЯ им. М. ГОРЬКОГО

всем наших лучших конструкторов развернулась работа по созданию истребителя воздуха. Уже создана особая авиационно-воздушная аэродинамика. Активно участвует в постройке гондолного корабля эскадрильи — самолета «М. Горький».

Досрочно выполнить план мобилизации средств второго квартала

Н-Яшкинский сельсовет план мобилизации средств второго квартала перевыполнил

На основе первого развернутой массово-политической работы, социалистического соревнования и удешевления, вовлечения широких масс трудающихся в работу по выполнению плана мобилизации средств, благодаря хорошей работе финансовых удачников Кустова, Чернышева, Синникова и других показавших большевистские образцы работы в выполнении фиксированного плана мобилизации средств по Н-Яшкинскому сельсовету на 26 апреля выполнен по добровольным платежам на 120,2 проц., по обязательным платежам на 133 проц.

Вынуждены все сельсоветы рапортовать в 1 мая 100 проц. выполнением плана мобилизации средств второго квартала.

Предсельсовета Кудряшов.

Поломошнинское сельпо и сберкасса должны сделать перелом в работе по мобилизации средств

План мобилизации средств по Поломошнинскому сельсовету на 20 апреля был выполнен на 60 процентов. По отдельным платежам, например по паевым, из видовых 1200 р., не было выполнено ни копейки, вовсе нет смысла тоже не собрали ни копейки и т. д.

Что произошло в выполнении плана по основным платежам? Основным образом в работе по выполнению плана по основным платежам является то, что многие руководители, как например председатель сельпо Большаков, работой по выполнению финансового плана не занимались, сидели и ждали, что мол, «деньги сами к нам придут» — надеялись на самотек. Сельсовет же северо-восток мер, например к Большакову, не принял. В результате эта же инициатива, «политика» председателя сельпо Большакова привела к тому, что план мобилизации средств по сельпо горю.

Еще хуже того, часть работников сельпо (председатели и др.), заявляют, что планы не реальны, пренебрегают и их выполнить нельзя. Что план реален, об этом свидетельствует работа последней пятидневки.

Когда приехала в Поломошнинский газета «Сталинский путь» на письменной и прессе, и простила резко вопрос перед сельпо, возвратила план обратно в сельпо, причем к массе, за пять дней было собрано целых 513 рублей. Это доказывает, что план реален, но только над его выполнением надо тщательно работать. Эти права оппортунистическая заявления председателей и других работников сельпо, что план не реален, представляют собой не что иное, как болтовня людей, находящихся в блеу кулакской идеологии, людей совершивших не желавших работать честно, по-большевистски.

Не лучше дело обстоит и в целом по сельсовету. Например о личном страховании самих колхозников и добровольном страховании скота, люди по несколько раз приходили в сельсовет и не могли добиться толку. Не лучше дело обстоит и в целом по сельсовету. Например о личном страховании самих колхозников и добровольном страховании скота, люди по несколько раз приходили в сельсовет и не могли добиться толку.

Вопросом личного страхования должна заниматься сберкасса, но она этим не занимается. Сельсовет тоже до сих пор никак не может договориться со сберкассой по этому вопросу. Контролера сберкассы Щербакова несколько раз финансист сельсовета просил дать инструкцию по личному страхованию, Щербаков все откладывал, мотивируя тем, что у него нет инструкции. Наконец секретарь сельсовета Ерышкин выдал инструкцию кашел. Но Ерышкин занимается личным страхованием не стал, ему было «не жалко», он был занят пьянством и по несколько дней не являлся в сельсовет. Люди ходили в сельсовет, почти каждый день и толку никакого не добивались.

Плохо обстоит дело по Поломошнинскому сельсовету с вкладами в сберкассе. Сберкасса массовой работы никакой не ведет. За последнюю декаду вместо призыва вкладов имеется отлив около 2 тысяч. В этой части сельсовета тоже мер никаких не принял.

Правильно поставила вопрос выездная редакция «Сталинский путь» с секретарем сельсовета Ерышкина с работы. Но этого мало, надо кроме этого Ерышкина за срыв плана мобилизации средств по основным платежам отдать под суд.

Сберкасса и сельпо должны немедленно сделать круговой перелом в работе. Райфинотдел и райпотребко должны поставить перед этими организациями вопрос жестко, что если они не сделают нужного перелома — судить за саботаж на финансовом фронте.

С. И.

Редактор Л. СОСЕНКОВ

Борисовский сельсовет просит ставить на место утерянный военный билет на имя Зенкова Петра Михайловича, 1907 года рождения, проживающего в поселке Прудковском (Борисовского с/с).

Похищена круглая печать следующего содержания: «Всесоюзный центр машинно тракторных станций, Латвийская М. Т. С.». Ставить ведомственной.